

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DÉBRECZEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 91. SZÁM.

SZOMBAT, ÁPRILIS 23

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50.— K Félévre. . 220.— K
Negyedévre 110.— K Egész évre 440.— K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

A korona 2-16

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, április 22. A valutapiac zárata pénteken a következő volt: Napoleon 840—845, angol font sterling 1040—1040, dollár 264—266, francia frank 9'95—20'00, márká 4'00—4'08, líra 12'70—12'85, osztrák korona 0'42—0'42³/₄, Romanov rubel 1'04¹/₂—1'00, lei 3'95—4'05, szokol 3'62—3'66 svájci frank 46'00—45'50, korona és frank dinár 6'95—7'10, lengyel márká 0'35—0'34¹/₂.

Bécs, április 22. A papír korona árfolyama 2'32 volt.

Zürich, április 22. Zárlatok Budapest 2'16 volt.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

Baltazár püspök egyházlátogatása. Dr. Baltazár Dezső püspök tegnap délelőtt Török-szentmiklóásra utazott, ahol szombaton és vasárnap generális vizitációt tart. A püspök kíséretében vannak: Márk Endre udvari tan., dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár, Róza Sándor kollégiumi pénztárnok és Futó András püspöki titkár.

Szmrecsányi György és Pröhle Vilmos kiléptek a keresztény egyesülés pártjából.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, április 22. A nemzetgyűlés ülésére szenzációul várták Szmrecsányi György felszólalását, aki Beniczky Ödönhöz hasonlóan mentelmi jogának sérelmét készült bejelenteni. Ez azonban nem történt meg.

Szmrecsányi György a felszólalás elmaradásáról a következőket mondta:

— A nemzetgyűlés mai ülésén mentelmi jogom sérelmét nem jelentettem be, mert az egész anyag még nem áll rendelkezésre. Hogy a keresztény nemzeti egyesülés pártjával szemben feszélyezve legyek, bejelentettem kilépésemet.

A keresztény nemzeti egyesülés pártjából tegnap Pröhle Vilmos dr. is kilépett.

Budapest, április 22. A képviselőház folyosóján élénken tárgyalták Károlyi Imre gróf levelét Beniczkyhez. A keresztény nemzeti egyesülés pártja részéről azt hangoztatták, hogy ezt az ügyet párbajjal elintézni nem lehet. A régi hadseregben diszkrifikáltak volna az ilyen embert.

Beniczky Ödön kijelentette, hogy nincs abban a helyzetben, hogy nyilatkozzék.

Az ügynök szenzációs folytatását várják a nemzetgyűlésen.

Tárgyalják a vagyonválságot.

Budapest, április 22. A nemzetgyűlés ülését 11 órakor nyitotta meg Bottlik József alelnök.

Drózdly Győző személyes kérdésben szólal fel s előadja, hogy a Magyar Távirati Iroda ügyében előterjesztett interpellációjára nem a miniszterelnök — akihez intézte — hanem Eckhardt Tibor válaszolt a „Szózat” c. lap ma reggeli számában. Eckhardt egyenesen azt írja, hogy hazug emberrel nem áll szóba.

Elnök: Figyelmezteti, hogy az interpellációra csak a miniszterelnök válaszolhat. Újságban megjelent nyilatkozatokat nem lehet válasznak tekinteni.

Drózdly Győző kijelenti, hogy számbeli adatokra nézve tévedhetett, de ténybeli állításaiért vállalja a felelősséget. Egyébként hogy kettőjük közül ki hazudott, azt nem Eckhardt ur van hivatalosan eldönteni, hanem illetékes egyén.

Elnök: Megállapítja, hogy a felszólalásnak személyes kérdés címen nem volt helye, hanem a sajtóban ért támadásokat a sajtó útján kell megválaszolni.

Ezután Ikldy-Szabó János előadó előterjeszti a vagyonválságról szóló javaslatot.

Temesváry Imre megállapítja, hogy a javaslat súlyos teher a polgárokra. Bár a miniszter a nagyobb vagyont akarja sújtani, sok kis ekzsztenciát is súlyosan érint. Helyesli a progresszívitást, azonban aggályosnak tartja, hogy a vagyonválság a régi, a háború előtti konzervatív vagyonokra is kiterjed. A háború előtt ilyen vagyonok kamataiból

meglehetően élni. Kéri, hogy az ilyen konzervatív-vagyonokat ötezer koronáig mentesítsék. Felhívja a hadikölcsönök ügyét. A háború alatt a katona csak úgy kaphatott szabadságot, ha hadikölcsönt jegyzett.

Meskó Zoltán: Ez a legerkölcstelebb dolog volt!

Mátéfi Viktor kifejti, hogy miután a javaslat célja az, hogy a koronát stabilizálja, elfogadja. Kéri a minisztert, legyen tekintettel a vidéki kis pénzintézetekre és a szövetkezetekre.

Szterényi József örömmel üdvözlözi az első szerves gazdasági javaslatot, amelyvel részletesebben is foglalkozik.

Ruppert Rezső dr.: Apró hitvány érdekeket félre kell tenni. Első dolog az ország gazdasági érdeke s ezt semmi lármás nagyhangúsággal nem szabad megzavarni. A mai állapotunk hasonlít a francia forradalom után való állapothoz. Akkor is keresztény jezsuita jelszavak kerültek fölszínre, igazi keresztény tartalom nélkül.

Hegedűs Loránt pénzügyminiszter reflektált a felszólalásokra. A vagyonválság célja a korona megjavulása. Az olcsóságot nem ő, nem a körülmények csinálták, hanem a nemzet ereje. Ha ő álmódzó, aki egy boldog, erős országról álmodik, a nemzetgyűlés tagjai is azok. Ha a Piavénál annyian meghalnak, nekünk is meg kell tudni tennünk kötelességünket.

A nemzetgyűlés ezután általánosságban elfogadta a javaslatot, mire az ülés 2 órakor véget ért.

A Tisza-ügy.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, április 22. A Tisza-ügy mai tárgyalásán a védelem nagy megmozdulását várták. Arra számították, hogy a védelem most kezdi meg a nagy offenzíváját Hüttner ellen s ezért a főtárgyalás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg.

Negyed tíz órakor nyitotta meg az elnök a főtárgyalást.

— Vezessék elő Hüttner! — adta ki a parancsot.

Hüttner az elnöki emelvény előtti széken foglal helyet. Mozdulatlanul válaszol a bíró kérdéseire.

Az elnök elébe tárja korábbi vallomását, amelyekben ellentmondás van. Az 1919 november 20-ikán fölvetett detektiv jelentésre azt mondja, hogy nem látta, nem írta alá s annak tartalmáért nem vállalja a felelősséget. Majd az elnök ismerteti az 1919 november 26-ikán felvett vizsgálóbírói jegyzőkönyvet.

KÖZGAZDASÁG

Bőséges eső volt az országban. Budapesti tudósítónk jelenti: Az utolsó 24 óra alatt

hűvös és boros volt az időjárás. Bőséges eső esett, amely a növények gyökeréig megáztatta a földet. A szálas takarmánynak és legelőnek még szüksége van esőre. A gazdák meg vannak elégedve az időjárással.

A budapesti sertés piac.

Budapesti tudósítónk jelenti: A sertés piacon az irányzat lanyha volt a nagyobb felhajtás miatt. Felhajtották 1059, eladtak 901 darab sertést, eladatlan maradt 158 sertés. Arak a következők: I. rendű fiatal sertés 69—73 kor., II. rendű fiatal sertés 65—68 korona, I. rendű öreg sertés 66—69 korona, II. rendű öreg sertés 58—62 kor., könnyű sertés 54—56 korona.

Lanyha áruüzlet. A Magyar Pénzügy szerint a múlt héten az áruüzlet lanyha volt. Gabonaművekből csak tengeri iránt volt némi kereslet. Az utolsó, többnyire egy-két waggonra szóló köteseknél 8'50—8'70-es árat értek el az állomás. Valami kevés üzlet volt még sörárpában 12 K körüli áron. A zab szintén üzletelen volt. Névleges ára 8'70—9 K az állomás. Hüvelyesekből a fehér babot 6—6'50 K-ért nagytételekben ajánlották. A mák iránt még volt némi kereslet, a paprika irányzata valamelyest megszilárdult. Fűszerárakban a vidéki kiskereskedők a legzűlésebb beszerzésekre szorítkoznak. Cukorban élénk a forgalom. A gyárak száraz nyerscukorért 75 K-t kérnek az gyár és egyelőre a hivatalosan megállapított fogyasztói ára 88 K; a kereskedelmi forgalomban a nyerscukor nagytételekben 64—66 K-ért, kisebb vételnél 70—72

K-ért kapható. Sok importált hollandi és jávai kristálycukor is van a piacon. Kockacukor aránylag kevés van.

Árverés városi haszonbérékre.

Pénteken tartották meg a város tanácstermében több kisebb-nagyobb területű városi földre a haszonbérleti árverést Tatay Zoltán dr. tb. tanácsnok, Maqoss György dr. főügyész és Kondor Kálmán főszámvévo részvételével. Az árverés iránt igen nagy érdeklődés mutatkozott. Az Erdei-féle 6 hold területű fencsikai kaszáló 1921., 1922., 1923. évekre szóló haszonbérletéért Ács Géza erdőőr évi 3650 korona haszonbért ígért. A Vilmos-laktanya mellett fekvő Bikfalvy-féle 2 hold föld három éves haszonbérletéért, amelynek kikiáltási ára 2000 korona volt, legtöbbit ígért Fekete Sándor 2125 koronával. A Szotyori-utcai 5 hold terület haszonbérletéért, amelynek kikiáltási ára 500 korona volt, legtöbbit ígért évi 7100 koronával Goda Imre. A gépjávitó műhely mellett fekvő 400 négyszögöl területre 20 koronával legtöbbit ígért Pálffy József. A Kincseshegy nevű 24 hold haszonbérletére, amelynek kikiáltási ára évi 100 korona volt, legtöbbit ígérő lett évi 6040 koronával Hütter Milán. Az Ispotály-lapos mellett fekvő 600 négyszögöl területű föld haszonbérlete, amelynek kikiáltási ára 500 korona, évi 230 koronával legtöbbit ígérő lett Dési István. A tiszai füzes nevű 39 hold területű földért, amelynek kikiáltási ára 400 korona, legtöbbit ígérő lett 3830 koronával Sánta István. A Fried-féle pallagszéli 76 hold területű föld haszonbérletére, amelynek kikiáltási ára 11.400 korona volt, Seegi József 20.000 koronával lett a legtöbbit ígérő.

Szabad császárszemlét és kiflit sütni.

Budapesti tudósítónk jelenti: A közlekedési miniszter tegnap rendeletet adott ki, amelyben megengedi a császárszemlének, kiflinek és mindenféle péksüteménynek készítését és árusítását. A rendelet sem a súly, sem az ár tekintetében kötelező rendelkezéseket nem ír elő.

931—1921. sz.

Árverési hirdetmény.

Néhai Major István hagyatékához tartozó ruhanemű, csizmadia szerszám, edények stbi. Debreczenben, Péczeli-utca 8. szám alatt az 1921 április 30. napján délelőtt 9 órakor kezdődő nyilvános árverésen készpénzért s a vételi illeték fizetése ellenében a debreczeni kir. járásbíróság Pk. I. 5281—1921. sz. végzése folytán eladatnak.

Debreczen, 1921 április 22.

Leltárbiztosí hivatal

SHINHAZ

Szombaton C) bérletben A mi falunk megy.

Két kitűnő darabot tűzött ki műsorra a Csokonai-színház a jövő hétre. Bemutató előadása lesz a Buzavirágnak és felújítja a Bob herceget.

A Színházi Figaró pompás új száma érdekes intimításokat közöl a régi és az új Bob hercegről, Buday Ilonkáról, Rácz Adáról, Bodán Margitról, Horváth Kálmán jubileumáról stb. Kedvenc verseny, rejtvénypályázat, egész sereg vidám tréfa stb. teszik rendkívül élvezetes olvasmányá a Színházi Figaró parádés új számát, amely trafikokban, boltokban, az utcai arsitóknál stb. kapható.

A színész keserve. Lévai Pál egyszerű színészember volt Debreczenben, ahova a sors megint visszavezényelte. Lévai Pál ugyan Egerbe indult, ahova elszereződött kóristának, azonban utközben elaludt s arra a szomorúságra ébredt, hogy a csomagját, amelyben frakköltőnye, összes szinpadai kellékei és iratai voltak, ellopták. Így aztán nem is mehetett Egerbe, hanem Debreczen felé vette útját, ahol mégis sok ismerőse van. Itt elpanaszolta keservét az Egyetértés szerkesztőségében. Talán akad valaki, aki segít valamiképpen rajta.

NYAKKENDŐ UJDONSÁGOK FRANK EDÉNÉL

A „4” Ördög díszelőadása az Uraniában. Jegyelővétel.

Napsugárka, Layerlőf Zelmá bájós biedermejer regényét mutatja be az Apolló.

A halál után. Gaston Leroux regényét mutatja be filmen az Arany Bika mozi. Főszereplők: Hollay Kamilla, Tannay Frigyes.

A Családi Kör, Színházi Híradó egyszerű legújabb száma ma jelent meg, sok meglepetést és feltűnést kelt mindenki előtt, mint a legjobb és legelterjedtebb színházi hetilap. Kardoss Géza színigazgató, jól sikerült címlapjával közli a Buzavirág szövegét. — A mi falunk díszelőadása. — Rácz Ada korszója, Honthy Hanna levele a debreczeni közönséghez, Honthy Hanna képeivel. — Tavasz szalonja sütés. — Nyilatkozatok az olesósági hullámról. — Rácz Ada imádója. — Kulissza hírek a Csokonai-színházról. — Hir a kassai Magyar-színházról. — Szalma Sándor levelei. — A Csokonai-színház teljes heti műsora. — Az összes mozik teljes heti műsora. Azonkívül nagyon sok érdekes intimításokat közöl nyolc képpel. — A tartalmas lap ára csak 5 korona és miúdenütt kapható.

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma 4.

„Meteor” mozgó Bocskai-tér 10. szám.

Holnap, f. hó 24-én, vasárnap

A Tigrisarcu ember

III. rész.

Amerikai kalandörtörténet. 4 részben.

III. rész: A VÁRATLAN ÖRÖKÖS 6 felv.

LOMBIKOS EMBER humoros.

Előadások kezdete délután 4, 6 és 8 órákor. Jegyelővétel ma, szombaton, délelőtt 10 órától. Rendes helyárak.

Husz kilós követ a nyakán a Dunába dobták.

Budapest, április 22. A dunai adonyi elöljáróság értesítette a budapesti rendőrfőkapitányságot, hogy a község határában a halászsok egy 40—45 évesnek látszó

ember holttestét húzták ki a Dunából, akinek nyakán egy hosszú kötélt volt s arra egy 20 kilós követ kötöttek. A rendőrség erőlyes nyomozást indított meg.

IPAROSOK ÜGYEI

Új iparendélyek. A városi tanács a következő új iparendélyeket adta ki az alább írt díjak kiszabása mellett: Schwarz Mórné déligyümölcs-, főzelék- és tojáskereskedés 1000 korona, Schwartz Ignác szarvasmarha és vágóállatok kereskedése 2000 korona, Vince Lajos béltisztító-ipar 400 korona, Monoky Nándor csémegekereskedés 500 korona, Bancsi János fuvarosipar 100 korona, Bozsik Lajos külkereskedelmi vállalat 1000 korona, Domán Miksáné posztó- és kőzműárkereskedés 1000 korona, Deák István lókereskedés 1000 korona, Frank Sándor bőr- és szőrme-kereskedés 1000 korona, Friedländer Vilmos nyersbőr-, gyapjú- és tollkereskedés 2000 korona, Tóth Kálmán kőművesipar 200 korona, Nagy Sándor sertéskereskedés 2000 korona, Robicsk Jenő mészárosipar 1000 korona.

Czipez mesterék Anyagbeszerző Szövetkezetének közgyűlése vasárnap fél 9 órákor az ipartestületben lesz. A bevásárlási könyvecskét hozza magával minden tag. Az igazgatóság.

A Magyarországi famunkások központi szövetsége debreczeni csoportja folyó hó 24-én, vasárnap délelőtt 10 órákor tartja az elmaradt évi közgyűlést a Munkás Otthon (Margit fürdő) dísztermében. A pontos megjelenést elvárja a vezetőség.

Felhívom a pintér mesteréket, hogy 23-án délután 4 órákor az Ipartestület helyiségében tartandó ülésen jelenjenek meg. Tárgy: nagyobb mennyiségű kincstári hordók kijavítása. Asztalos, szakosztályi elnök.

Férfi ingek
2 gallérral közelivel **395 korona**
Divatkalapok 345
Puha gallér 20
Kemény gallér 50

Herman
NÁNDOR ÉS TÁRSA
Plac-u. 10. Blkával szemben.

Dollárt
és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban veszék

Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

A Magyar Labdarugók Szövetségének Keletmagyarországi Kerülete az összes debreczeni Sportegyesületek rendezésében 1921. évi ápr. 24-én, vasárnap este 9 órai kezdettel rendezi az Arany Bika-szálló dísztermében

Táncmulatságát,

melyre az érdeklődőket ezuton is meghívja. A zenét Rácz Laci zenekara szolgáltatja. Vége reggel 5 órákor. Belépődíj: Személyjegy 30 korona, páholyjegy (4 személyre) 120 korona és a vigalmi adó. Jegyek előre válthatók: „Méliusz” könyvkereskedésben, Molnár Lukács, Hermann és Tsa divatruházában és Müller H. és Fiai szállitócégnél, a Plac-utcán, továbbá a sportegyesületek elnökségeinél.

Kommunisták a bíróság előtt.

A debreczeni kir. törvényszék ötös tanácsa Nagy Kálmán kir. ítélőtáblai bíró elnöklete alatt tegnap tárgyalta Vigh Ferenc és Pozsár Bálint berettyóújfalusi kommunisták bűnügyét. Vighet, aki 5 hó és 1 nap óta ül már, a vizsgálati fogságból, Pozsárt a zalaegerszegi internált táborból állították a bíróság elé. Vighet hatósági közeg elleni erőszak vétésével, zsarolás büntetnének kiserletével és orgazdaság vétségével, Pozsárt zsarolás büntetnével vádolták.

Vigh Ferenc elmondja, hogy a Károlyi-forradalom alatt a nemzeti tanácsnak, majd a munkás-tanácsnak volt a tagja. Szociáldemokrata sohasem volt. A berettyóújfalusi csendőrlaktanya lefoglalásánál jelen sem volt. Karacs Imre bakonyiszegei bérlő 50.000 koronára történt elitélésében nem bűnös. Öt egy vörös parancsnok beküldte a forradalmi törvényszék termébe, de ő azt sem tudta, hogy miről van szó. Az orgazdaságra vonatkozóan elmondja, hogy tényleg a kezébe adták neki a fizetését, de a nagy felfordulásban azt sem tudta, mit csináljon.

Pozsár Bálint mindig szociáldemokrata volt. A forradalomban a nemzeti tanács tagja, a szociáldemokratapárt elnöke, majd a

DOLLÁRT
lelt, sokolt, márkát stb. értékpapirokat és részvényeket legelőnyösebb áron vásárol

Böszörményi László
bank és pénzváltó üzlete Miklós-utca 7.

Képeslevelezőlap ujdonságok
a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Száraz tűzifa!!

Cser dorongfa Debreczen állomáson 100 mm. 13,000 K
Ölenként, telepen átvéve 2,200 K
Vágatlan, telepen átvéve,
100 kgmonként 140 K
Aprítva, házhoz szállítva . . . 160 K
Galyfa, aprítva 140 K

Beszerezhető:
BARTHA fatelepen.
Ispotály utca 3/b. Telefon 785.

nagyváradi szovjet tagja lett, ő intézte a földműves ügyeket. A románok bejövetele után sokat bolyongott, a vörösök kezéből meg is szökött. Le is tartóztatták a vörös uralom után, de semmi bünt nem bizonyították rá, fölmentették, de internálták. A zsarolásban nem bűnös, Gáborjából az elöljáróság pénzt hozott s ekkor a jegyző megkérdezte, mit csináljon a pénzzel, mire azt felelte, hogy ő pénztárnok, neki kell tudni, mit kell tennie.

Karacs Imre és Fukász Mihály pénztárnok vallomása után a bíróság Pozsár ellen az eljárást megszüntette, Vigh Ferencet 6 hónapi fogságra ítélte, amelyből 5 hónapot és 1 napot kitöltöttek vett.

Világnyelvek ROSE nyelviskola, Széchenyi-utca 42.

SPORT

Megváltoztatták a válogatott csapat összeállítását.

A kerület válogató bizottsága csütörtökön este újabb foglalkozást a kerület válogatott csapatának összeállításával és hosszas vita után azon több módosítást eszközölt. A jobbszélső helyére Megyery I. helyett Rottmann (DMTK) került, a jobb összekötő Tárkányi helyére Tanner (DKASE) míg a közvetlen védelemben Nagy Bálintot Fried II-vel cserélték ki. Amennyire indokolt és helyes Rottman beállítása, annyira értelmetlen és indokolatlan a két másik poszton szereplő játékos kicserélése. Tárkányi a tavaszi szezonban hétről-hétre szebb formát játszott ki, a vasárnapi NyTVE elleni szereplése pedig a kerületi kapitány véleménye szerint briliáns volt. Így teljesen értelmetlen Tannerrel való kicserélése, aki még saját csapatának csatárorába sem tud beilleszkedni. Ugyanez az esett áll fenn a balhátvéd posztjánál is. Nagy Bálint hétről-hétre megbízható formát árukt el, míg Fried olykor még az átlagot sem ütötte meg. Sajnos, ismét klubszempontokat vettek figyelembe a válogatott csapat összeállításánál, ami a mérvőzően fogja hátrányait megmutatni.

Vívó-verseny. A MOVE vívószakosztálya f. hó 25-én, hétfőn délután 5 órai kezdettel a kereskedelmi akadémia tornatermében házi vívó-versenyt rendez. A versenyre eddig beneveztek: Ujfalussy Gábor ezredes, Betzner József százados, Majerzky Béla, dr. Vértés Béla, Hatzinger Gusztáv őrnagy, pávai Vajna Gábor százados, Fuxhoffer Gyula hadnagy, Telek László főhadnagy, Drezdner Iván, Berzoffy Loránt. A benevezettek közül többen országos viszonylatban is prima klasszist képviselnek s így Debreczen közönségének rég nem látott elsőrendű sporteseményt lesz alkalma végignézni. — Belépő-díj: ülőhely 10 korona, állóhely 5 K.

A katonai válogatott csapat összeállítása. Ma már ismeretes a katonai válogatott csapat összeállítása is, ami minden tekintetben sikerültnek mondható, úgy, hogy az előmérkőzés is elsőrangú sporteseményt fog nyújtani. A katonacsapat összeállítása a következő:

- Kutrucz
 - Ulakovics Csejk
 - Braun Pruha Weisz
 - Dufek Gansl Molnár Schlosser Kalmár
- A csapatban több elsőrangú játékos van és így egyenrangú ellenfele lesz Debreczen válogatottjának.

Faárverés.

Ma, szombaton délután 4 órákor Epreskerti faraktárban (Kolónia) mellett, forgács vagon teteleken és használt vasuti talpfák nyilvános árverésen eladtnak.

Erdőhivatal.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban: d. e. 10 órákor prédikál Gábor Andás s.-lelkész, délután 5 órákor prédikál Varga Ferenc s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órákor prédikál Tóth János lelkész, d. e. 11 órákor prédikál Varga Ferenc s.-lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Gábor András s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 8 órákor ifjúsági istentiszteleten prédikál Gencsy Béla s.-lelkész, d. e. 10 órákor prédikál Csánky Benjámín s.-lelkész, d. u. 5 órákor prédikál Uray Sándor lelkész. Árpádtéri templomban: d. e. 10 órákor prédikál Kalmár Dániel s.-lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Kiss Andor s.-lelkész. Ispóty-templomban: d. e. 10 órákor prédikál Nagy István vallás- és köznevelési miniszter s.-lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Kalmár Dániel s.-lelkész. Homokkerti imaházban: d. e. 10 órákor prédikál Molnár Ferenc vallás- és köznevelési miniszter s.-lelkész. Városi szegényházban: d. e. 10 órákor prédikál dr. Révész Imre lelkész. — Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben. — A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetelén, délután fél 4 órákor bibliát magyaráz Nagy István vallás- és köznevelési miniszter lelkész.

Éjfélig lesz villamosáram.

A világítási vállalat közli: Szombattól f. hó 23-tól villamos áram d. u. 2 órától este 12 óráig lesz. Gáz reggel 7-től este 9 óráig.

Eljegyzés.

Fischer Sámuel Nyírbátorból eljegyezte Jakabovits Iduskát Nyíradonyból. Minden külön értesítés helyett.

Az orgonavirág ára.

Az orgona különösen korán és szépen virágzik az idén. Az orgonavirág-ból piacra is kerül. Egy kis csokor orgonavirágot tíz koronáért árulnak.

A Kereskedő Ifjak Társulatának ujjászervezése. A Kereskedő Ifjak Társulatának ujjászervezése érdekében a Baross Szövetség közreműködésével megalakított bizottság folyó hó 24-én d. e. 10 órákor a Kereskedő Társulat dísztermében értekezletet tart a Kereskedő Ifjak Társulatának és a debreczeni összes főnököknek részvételével. A debreczeni kereskedő főnökök a legnagyobb sajnálattal látják azt, hogy az 1867-ben alakult egyesület a „Kereskedő Ifjak Társulata” — mely Debreczenben évtizedeken keresztül nevelte az újabb és újabb kereskedő generációt, ottthont nyújtott a kereskedelmi alkalmazottaknak — társadalmi téren emlékeztető és szép eredményeket mutatott fel — a háború alatt anyagilag tönkremenve — a kommunista uralom által szakszervezetté változtatva és ezáltal végső romlásba juttatva, ma nem tudja hivatását betölteni. Célja az előkészítő bizottságnak, hogy az összes főnökök meghívásával a kereskedő ifjaknak helyiséghez juttatását megvitassa évégett felkér minden debreczeni kereskedőt, hogy a gyűlésen való szíves megjelenése által ezen akciót támogassa. Hiszünk, hogy ezen mozgalom fontosságát minden kereskedő értelmű s megjelenése által dokumentálni fogja, hogy a kereskedő ifjak boldogulásáért közreműködni hajlandó.

Diszközgyűlés a kommun hajduszoboszlói áldozatának emlékére.

Hajduszoboszló város képviselőtestülete a terroristák által kivégzett Fekete László dr. polgármester és még két kiváló hajduszoboszlói polgár emlékére vasárnap, e hó 24-én diszközgyűlést tart, amelyre Debreczen város tanácsát is meghívták. A városi tanács részéről Csóka Sámuel polgármester-helyettes megy el a közgyűlésre. A közgyűlésen Pákozdy Sándor alispán mondja az elnöki megnyitót s azután emlékbeszédet mondanak.

Kupfer posztókereskedőnél Kistemplombazár, finom gyapjuszövetek érkeztek, feltűnő olcsó árakban.

Hajsza a dollárral bélelt karosszék után.

Az elmúlt év decemberében közvetett uton följelentés érkezett a debreczeni rendőrséghez, hogy *Patyipa Róza és Markovics Szeréna* máramaroszigeti lakosok *Dobos Gábor és Schreiner Sándor* debreczeni vasutasoknak

3930 dollárt, 3000 sokolt és 620 leit adtak át azzal, hogy azt Faluszlatinára vigyék s ott cseh megszállott területen helyezték el.

A két vasutas nem tett eleget a megbízásnak, hanem Debreczenbe jöttek. Itt följelentés folytán a rendőrség letartóztatta őket és az ügyosztásnak is átadta, ahol március 3-ig voltak letartóztatásban, de kikellett őket bocsátani, mert tagadásukkal szemben bizonyíték ellenük nem volt. Dobos azt mondta, hogy

kapott a két nőtől egy csomagot, de azt a határon a románok elkobozták tőle.

Az esetet megírták a máramaroszigeti lapok is s ennek nyomán egy *Jéger Sándor* nevű vasutas Debreczenbe szökött, hogy megtudja mi van a pénzzel s abból ő is részesüljék.

Itt Debreczenben találkozott is Dobossal, aki lassanként kikottyantotta előtte, hogy mi történt a pénzzel. Amikor a határon a román katonák megfogták őket, felbontotta a pénzes csomagot s amikor látta, hogy mi van benne, 400 dollárt visszaadott nekik, a többi pedig lefoglalta.

A 400 dollárral, amely akkor egy negyedmillió koronát jelentett, Debreczenbe jöttek

s itt lakást vett Dobos Szabó Józsefnénál, Erzsébet-utca 34. szám alatt. 200 dollárt fölvittek Budapestre s ott beváltották,

200 dollárt pedig bevarrták a lakáson Szabónénál egy karosszékbe.

Ekkor tartóztatta le őket a rendőrség s ültek hosszabb ideig az ügyosztás fogházában. Letartóztatásuk ideje alatt Szabóné kiadta a lakást s az egyik karosszékét a lakásból,

éppen a 200 dollárral terhelt bútoradarabot, kölcsönadta Rosenbergné Kálmánnénak,

a Kristály-kabaré tulajdonosnőjének. A karosszékét itt gyanútlanul használták, néha

kivitték a Népkerthbe is, hogy ott sziesztáljanak rajta, majd pedig a kabarében a cigányok használták.

Amikor Dobosék kiszabadultak, első dolguk volt, hogy fölkeressék Szabónét s kérték, hogy adja ki megint nekik a szobát. Mikor megtudták, hogy ez nem lehetséges, azt kérték, hogy legalább pihenhessenek meg egyszer a „kedves szobában. Ezt sem engedték meg nekik. Hosszan és sokszor igyekeztek bejutni a szobába, de sikertelenül.

Jégerrel később többször igyekeztek a szobába jutni s egy ilyen alkalommal, mikor egyszer sikerült mégis benézni, mindketten megdöbbenve látták, hogy

a karosszék hiányzik.

Most már azt kutatták, hogy hol a fouteuille? Nagysokára Dobos Szabónétól megtudta, hogy Rosenfeldnének adták kölcsön a karosszékét. Dobos ezt is elköttyantotta Jéger előtt, mire ez, aki a legravasabbnak látszik a társaságban, elment Rosenfeldékhez és azt mondta,

Szabóné küldi őt, adják vissza a karosszékét,

mert Szabónénak szüksége van arra. Rosenfeldék azonban nem adták oda, hanem azt felelték, hogy miért nem küldi Szabóné a leányát, aki amugy is ruhatáros náluk. Amikor a leány bejött az üzletbe, meg is kérdezték tőle, miért kérték a fouteuillet, de a leány azt mondta, nem tud róla semmit, ő nem kérték vissza.

Közben Rósenfeld Jenő, aki az üzletet vezette, elutazott Nyíregyházára, ahol anyja, Rosenfeld Kálmánné súlyos betegen feküdt. Jéger, aki folyton ott leselkedett a Kristály-kabaré körül ezt is megírdta és Rosenfeld eltávozása után beállított az üzletbe, amelyet Silbermann Jenő vezetett ideiglenesen.

Itt kárpitósnek mondta magát s azt állította, hogy őt Rosenfeld küldte ide, hogy javítsa ki a karosszékét.

Már tapogatni kezdte és bontogatni akarta, de Silbermann elküldte azzal, hogy menjen el, nincs a karosszéknek semmi baja. Amikor Rosenfeld hazajött Silbermann kérdésére csodálkozva felelte, hogy ő semmiféle kárpitost nem küldött. Megkérdezték Szabónét is és leírták előtte a kárpitós külsejét.

— Ejnye de hasonlít Jégerhez.

Juhász György detektív, aki ez egész ügyben fáradszhatatlanul nyomozott és figyelt s aki az eseményekről tájékozva volt, látja egyszer, hogy

Jéger egy fotelt visz Szabóné lakására.

Utána ment s látta, hogy Jéger a szobába viszi a székét, ott forgatja s egyik helyen, ahol egy varrás s porolástól felfeslett, kotorászni kezd. Erre belépett a szobába, Jéger elparancsolta a széktől,

maga nyult be a nyílásba s onnan kihúzta a 200 darab dollárt.

Erre azután Dobost, Scheinert és Jéger is letartóztatták. Amikor Jéger letartóztatták, az ügyeletes szobában megkérdezték tőle van-e nála pénz? Azt felelte nincs. Erre Juhász kihívta a szobából Jéger és kérdezte tőle, mi van a zsebében.

— *Egy darab papiros* — felelte Jéger.

— *Mutassa* — mondta Juhász detektív.

Kiderült, hogy

a darab papirosban 30,000 korona volt,

amelyet minden valószínűség szerint Dobostól kapott az első 200 dollárból, hallgatási díjban.

Valamennyiüket átkísérték az ügyosztásra.

A Debreczeni Iparos Dalegyelet, mely közel 30 éves fennállása alatt számtalanszor rendezett jótékony célú hangversenyt, vasárnap délután 4 órai kezdettel, a vármegyeháza dísztermében a *főiskolai tápintézet javára rendez nagyszabású dalos-délután.* Tekintettel a szegény tanulók segélyezésére irányuló jótékony célra, felhívjuk a közönség figyelmét a minden számában nívós dalos-délutánra, mely a régi dalegyeletnek ismét új babérokat fog szerezn.

Világ keresztényiség és magyar ifjuság.

Előkelő és ritka vendégei lesznek városunknak vasárnap, e hó 24-én. A keresztény Diákok Világszövetségének képviselőiben kívánnak e napon szólni a debreczeni magyar ifjuság lelkéhez *Wilder Róbert*, a világ diákmozgalomnak megindulása óta egyik vezér alakja és *Henriod H. L.*, a világszövetség egyik titkára. Dél-Kelet Európát — Athéntól Prágáig, esetleg Varsóig is beutazva, hazánkban úgy állapodtak meg, mint a keresztény diák munkának világerősítésünk e délkeleti sarkában a legidősebb és a legerősebb pontján. Ezért különösen nagy szükségét érzik annak, hogy a mai magyar ifjuság lelkével érintkezésbe jussanak s elébe tárják, hogy a világ keresztényiség hódító haladása érdekében is micsoda senki más által el nem végezhető szent földadatok várnak egy, az evangélium szellemében és erkölcsében újjászülető, művelt és önfeláldozó magyar fiatalságra. A keresztény diákmozgalom, még ahol csak megindult, mindenütt tisztító és erősítő áramot indított meg az illető nemzet vezető intelligenciájának életében. Külföldön a keresztény világegyeség eszméjének és a pogánymisszió hősies művének legnagyobb apostolai (ez utóbbiak közt első rendben maga *Wilder Róbert*) kerültek ki a diákmozgalom nevelte ifjak közül. Hazánkban pedig a mozgalom — bár alig 10 egynehány esztendő múlva tekinthet vissza — a keresztény magyar nemzeti újjászületés legtisztább és legértékesebb erői közé számít. Minden 15—16 éven felüli debreczeni diákifjú, akinek ez az újjászületés a szíven fekszik, tartsa kötelességének, hogy ott legyen a vasárnap d. e. 11 órákor, a Kossuth-utcai templomban tartandó diáknagygyűlésen. A vendégek debreczeni kalauza és tolmácsa a városunk széles körei előtt már előnyösen ismeretes kiváló budapesti lelkipásztor, ifj. *Victor János*, a Magyar Evangéliumi Keresztény Diákszövetség főtitkára lesz.

A legújabb lakásrendelet

hatályon kívül helyezve minden eddigi hasonló rendeletet, mindenkinek nélkülözhetetlen. Dr. *Buczy Ferenc* ügyvéd magyarázataival ellátva, utmutatást tartalmaz, hogy miként kell a jövőben lakásügyekben eljárni. Minden könyvkereskedésben kapható. Ára felárral együtt 30 korona.

Próba táncestély, ma este 6 órai kezdettel a „Royal” nagyszobában. Belépő-díj 9 korona és a vigalmi adó. Tisztelettel ifj. *Schaff János* táncetnáló.

Szörmeruhákat molykár elleni megóvásra legolcsóbban és felelősség mellett raktároz *Klonda* szücs, Piac 21., udvarban.

„Csak egy kis lány van a világon...” Nyiregyháza-ról jelentik: Vasárnap délután Augusztyni János, Szikorka András, Boross József és Gyureskó Mihály helybeli lakosok a tánciskolában szórakoztak. Természetesen a vége a nagy mulatságnak az lett, hogy mindnyájan arra az álláspontra helyezkedtek, hogy „Csak egy kis lány van a világon...” Ebből aztán bajok lettek, hazafelé menet vitakozásba bocsátkoztak, aminek az lett a vége, hogy Szikorka András, Boross József és Gyureskó Mihály véleménye nagyon eltérő volt az Augusztyni Jánosétól. Ő ugyanis magának vindikálta az összes jogokat a kis leány fölött. Ennek aztán szurkálás lett a vége és pedig Augusztyni Jánost ugyanígyra helyben hagyta a másik három társa, hogy a mentőknek kellett a kórházba szállítani. A rendőrség mindhármuk ellen megindította az eljárást.

Mindenféle zenészek, vonós hangszert játszó, rutinizott zenészek felvételnek a Pavillon-laktanyában. — Jelenkezni lehet mindennap d. e. 9—12 óráig Nöth ezredkarnagynál, Pavillon-laktanya Debreczen. Csak gyakorlattal bíró zenészek jelentkezzenek!

Orosz cári ékszeresek egy hadifogságból visszatért kocsnál. Nagykanizsáról táviratozzák: A nagykanizsai rendőrség letartóztatta Ternovecz Imre orosz fogságból visszatért bánokszentgyörgyi kocsnit, aki egyik ékszerésznél óriási értékű drágaságokat akart eladni, amelyekről bebizonyosodott, hogy orosz cári családi ékszerek. Köztük van többek között III. Sándor cár briliánsokkal kirakott monogrammos aranyórája és II. Miklós cár briliánséimeres arany szivarkatárcája. Ternovecz az ékszereket állítólag 300 rubelért vette Oroszországban egy vörös katonától, valószínű azonban, hogy rablás útján kerültek birtokába.

Férfi kalapok, gyermek sapkák legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-u. 48.

Cseh fából adják ki a kompetenciát. Az 1919. évi lakompetenciát a megérkezett cseh fából hétfőtől kezdve az epreskerti raktárból kiadják. Az utalványokat a számvonosság hétfőn kezdi meg kiosztani.

Fancsovits nővérek hétfőn délután a Bika kistermében próbált tartanak, melyre a volt nővendégeiket és ismerőseiket ezuton meghívják.

Az aradi okkupációs bélyegek. Debreczenben is ismeretesek az aradi okkupációs bélyegek, amelyeket a francia katonai parancsnokság adott ki Aradon, amikor Arad francia megszállás alatt volt. Az összes magyar okkupációs bélyegek között ezek érték el a legmagasabb árt. Ezekről a bélyegekről külföldi sajtóban azt a hírt lánstirozták, hogy hamisak s így a gyűjtők szempontjából értéktelenek. Most Gondrecourt tábornok egy párisi francia lapban kijelenti, hogy a bélyegeket az ő rendelkezésére adták ki. Az egész külföldi híresztelés tehát aligha volt más, mint a bélyegbörze manővere, amelynek az volt a célja, hogy az aradi bélyegek árát letörjék s olcsó pénzen összevásárolják.

Gyakorló gyorsírók figyelmebe. Szombaton, e hó 23-án, délután fél hat órákor, Piac-utca 9. szám alatt (közélemezési ügyosztály hivatala) szokásos gyakorló óra.

ORVOSI villamos készülékeket és berendezéseket a legkomplikáltabb kivitelben készít és javít Földvári Debreczeni I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Kerékpár gummik, Puch-kerékpárok, alkatrészek, kerékpár javítások leszállított árban Molnár Testvéreknel.

Hősök söre, Triplamalátásör. A legnemesebb nyersanyagból készült idénysör, amely csak hat hétig lesz kapható. Ezen tápsör világrekordot ért el és a híres „Salvator”-sörrel vetekedik. Gyártja a Fővárosi Sörfőző R.-T. Kőhánán. Debreczenben kapható minden jobb üzletben és vendéglőben. — Főraktár Márkus Jenő, Hatvan-utca 22. Telefon 14. sz.

Közhasznú Munkáskertek Egyesülete tudatja bérlőivel, hogy jófajta borsómag és dugbagyma beszerzési áron az egyesületi irodában kaphatók.

FELELOS SZERKESZTŐ: Dr. SZATAI FERENC. KIADJA: Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Házasságokat a legnagyobb diszkréció mellett közvetít. — Iroda: HAJÓ-UTCA 16. szám (keresztépület).

DOLLÁR szokol, lei és mindenféle arany és ezüst pénz vétel és eladása Tőzsdel megbízások. Külföldi kifizetések (Devizák). RANKAI bankirodája Debreczen, Deganfeld-tér 6. szám (Kenyérfiac). Telefon szám 209. és Piac-utca 87. szám (Frohner-szálloda). Telefon szám 407.

Olcsón eladó!! A Szent-Anna-utca 49. számú sarok ház, mézsáros, hentes és minden más üzletnek igen alkalmas. Áll négy üzlethelyiségből és egy rendbeli lakás minden mellékkeliségekkel egyedül a tulajdonos lakja. Vétel esetén egy üzlethelyiség, mely jelenleg mézsáros és hentes üzlet, lakás mellékkeliségekkel bármikor átvehető. Értekezni lehet a tulajdonossal mindennap 12 és 2 óra között.

ECET kicsinybeni eladását hatósági árak mellett március hó 18-án megnyitott üzletünkben :: :: Piac-utca 77. sz. alatt az udvarban megkezdjük Lőblé H. ecetgyár.

Debreczen város és a Tiszántuli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 K 50 fill. Vasárnap 10 szög 20 kor., minden további szög 2 kor. Vastagabb betűkkel azedott szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Vidékről hirdetésdíj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefon szám 1 4.

Allást keresők, valamint akiknek alkalmazottra van szükségük házvevők
vagy
akik házukat el akarják adni, eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az „Egyetértés”
hirdetési rovatát, mert ottan mindent biztosan megtalálnak, amire szükségük van. ++++++

Levelezés
„Elza” jeligére levél van a kiadóhivatalban. 1921
Ajánlat
Plissézorozást és guvlerozást harangszoknyákból is készít Farkas Bella, Arany János-utca 20. 1610
Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma 4.

Kereslet
Ügyes szorgalmas fiatalember portának felvételük Debreczen szállodába. 1919
Gyermektelen házaspár keres 1 vagy 2 szobás, konyhás lakást. Értekezhetni Nagy Endréné, Batthyányi-u. 1. sz. 1923

Eladás
Egy komplett hálószoba és ebédő két rézágó és egyéb butorok, szőnyegek, függönyök, servicek, edények elköltözés miatt sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 1908
Makulatura 5 kg-os tételben eladó a kiadóhivatalban. 1810
Igás-szekér erős, új, tiszta kőris fából jól megvasalva olcsón eladó. Csapó-u. 50. 1918
Porhajas 2000 darab bőtermő porhajas eladó. Bor szintén. Ferenc József-ut 18. szám. Kapus.

Veszek! cserélek! eladok!
nemes régi porcellánokat és antik tárgyakat
GRITSCH GYÖRGY régiségüzlet
Verbőczy-utca 2. szám.
Aranyat, Ezüstöt, Platinát, hamis fogakat magas napi árban veszek

A Tiszántuli Pénzváltó Bank
árubizományi és általános ügynökség
Reinbold, Szilágyi és Társai
Debreczen, Csapó-u. 19.
cég foglalkozik a banküzlet minden ágazatával.
Bevált a legmagasabb napi árfolyamon: Dollárt, leit, sokolt stb., különféle bélyegzett bankjegyeket, külföldi és régi arany- és ezüst érempenzeket, utalványokat stb.
Társ kerestetik egy régi, jónévű butor és asztalosáru gyári vállalatához 5—600,000 korona készpénztökével.
Prima retorta búkkaszén, száraz tűzifa, kőszén, kenő- és henger-olajok kaphatók előnyös árban, minden mennyiségben, azonnali szállítással.
Prima 68%-os szinzzappan és olvasztott faggyú maximális áron alul kaphatnak viszonteladók és termelők nálunk megtekinthető minták szerint bármily mennyiségben, azonnali szállítással. Szakavatott és megbízható ügynökök közsegénként állandó bevásárlásra kerestetnek

Most jelent meg!
Háztulajdonosoknak, bérlőknek, kereskedőknek egyaránt nélkülözhetetlen a legújabb **LAKÁSRENDELET,** mely az eddig megjelent összes hasonló rendeleteket hatályon kívül helyezve, új rendelkezéseket tartalmaz a requirálásra, felmondásra, béremelésre nézve.
Magyarazattal ellátta dr. Buczy Ferenc ügyvéd, volt lakás-hivatali előadó, a debreczeni háztulajdonosok egyesületének ügyésze.
Kapható a kiadó „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben, valamint minden könyvesboltban.